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Problema 1: Roce Viscoso

Una particula de masa m estd en el extremo de un hilo de largo ! cuyo otro
extremo estd atado a un punto fijo P. Adicionalmente, corre un viento con
velocidad v, hacia la derecha debido al cual la particula sufre una fuerza de
roce viscoso proporcional a la velocidad relativa de la particula con el viento:
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Figure 1: problema 1

a) Determine las ecuaciones de movimiento para la particula.

b) Considere que inicialmente la particula estd en reposo, formando un dngulo
muy pequeio ¢, con la direccién del viento (¢, < 1). Encuentre la condicién
para que el movimiento sea subarménico (oscilante). Escriba la solucién ¢(t) en
la aproximacién en que ¢, es muy chico. !

ISuponga que el movimiento ocurre en dos dimensiones y la gravedad es despreciable.



Problema 2 : Fuerzas Centrales

Una masa puntual m, que yace sobre un plano, estd conectada a un punto fijo
en el plano O a traves de un resorte de constante eldstica k y largo natural cero.
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Figure 2: problemas 2

a)Usando coordenadas polares 2, encuentre las ecuaciones de movimiento.
b)Obtenga el potencial efectivo y grafiquelo.

c)Obtenga los puntos de equilibrio del potencial efectivo y estudie las pequenas
oscilaciones en torno a estos puntos, dando las frecuencias propias de oscilacién.
Dibuje la 6rbita que hace la particula en el plano.

Problema 3 : Oscilaciones Acopladas

Una cuerda de largo 3a y de masa despreciable, tiene adosada dos masas iguales
m, una en la posicién a y la otra en 2a (ver figura 3). 3
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Figure 3: problema 3

a) Escriba las ecuaciones de movimiento para las dos masas.
b) Calcule las frecuencias propias del sistema.
c¢) Determine los modos normales y describalos cualitativamente.

2La velocidad y aceleracién en coordenadas cilindricas son:
= Fr+rpd+zk
= (F—rd?) i+ (ré+2id) b+ 2k

Q <

3Suponga que la componente horizontal de la tensién de la cuerda T es constante y que
s6lo hay desplazamientos transversales, es decir, s6lo hay movimiento en el eje vertical y las
posiciones horizontales de las masas permanecen constantes.



